

# La asociación vecinal del Casco Antiguo como lugar de encuentro

En el local ubicado en la Plaza Alta se realizan actividades inclusivas para acoger a personas con dificultades para socializar

MIRIAM RUBIAS

BADAJOZ. En la Plaza Alta se encuentra la sede de la asociación vecinal del Casco Antiguo, un espacio donde todo el mundo tiene cabida. Quercus Morales es miembro de la Junta Directiva, y desde su renovación en abril se centran en fomentar la participación vecinal del barrio y acoger a todo tipo de personas que busquen un lugar donde conectar con los demás.

Este colectivo realiza actividades inclusivas para acercar a los vecinos del barrio y crear una comunidad entre ellos. Todos los martes de siete a diez de la noche, el local abre sus puertas con galletas y dulces para pasar una tarde de juegos de mesa.

La asociación pretende ofrecer un lugar para las personas que tienen problemas para relacionarse. Morales cuenta que acuden extranjeros que no hablan español, algunos con dificultades en habilidades sociales u otros individuos que no conocen a nadie en el barrio o quieren formar parte de un grupo. También tienen un espacio infantil al que llaman «peque-friendly», por lo que pueden acudir familias y llevar sus juegos.

Los dinamizadores se adaptan a los asistentes. Se puede disfrutar de juegos de mesa o entretenimientos conocidos como 'alto el lápiz', con más carga de lenguaje. En cambio, si la persona no conoce el idioma practican otras actividades en las que no se necesiten hablar, como mímica.

Quercus Morales también pertenece a Farofa Teatro, un taller de carácter social y político enfocado a ser un punto de encuentro para todo tipo de personas. Por ello, ya han formado una familia, una comunidad diversa que siempre acuden a las actividades. Sin embargo,



Quercus Morales con Pedro y Colombia en la sede vecinal de la Plaza Alta. J.V ARNELAS

go, algunas personas sentían vergüenza y no se atrevían a participar en el teatro. Así que buscaron una alternativa donde hacer sentir cómoda a la gente y poder interactuar mediante juegos.

El pasado año comenzaron con esta iniciativa, y desde entonces, cada martes se reúnen en el local de la Plaza Alta, donde antes también se realizaba el taller de teatro. «Tenemos un grupo de WhatsApp con los participantes de Farofa Teatro y también vamos informando por las redes sociales de las actividades. Somos una familia», añade.

La asociación de vecinos del Casco Antiguo ofrece el local de la Plaza Alta a todas las personas que lo necesiten. Además de realizarse el taller de teatro, también se han dado clases de baile, otros talleres y cursos de español. «En Badajoz tenemos muchos problemas de espacio para realizar actividades», afirma Quercus Morales.

A este lugar ha acudido Colombia, un profesor de baile que necesita un sitio para impartir sus clases. La asociación ha quedado con él para mostrarle las salas de la sede vecinal y ver si se adapta a

sus necesidades.

El Órgano de Seguimiento y Coordinación del Extremeño y su Cultura también se ha interesado por una sala de la asociación de vecinos para fomentar mediante cursos el castizo y el extremeño. El objetivo es practicar estas lenguas y que los autóctonos no se avergüencen de su forma de hablar. Pronto comenzarán a atender al público que quiera aprender este habla de la región.

Los sábados de cinco a diez de la noche tuvo lugar, durante el mes de agosto, juegos de mesa en la sede vecinal de la Plaza Alta. También se organizaron jornadas de danza africana con clases de baile y percusión.

## Cultura islámica

La asociación quiere realizar en la fiesta de Almossassa una ruta por la herencia cultural islámica de la ciudad. Morales explica que no tie-

ne que estar en disputa con la cultura cristiana. La actividad va dirigida a todos los públicos y pretenden promover la integración de la comunidad musulmana. Además, en la época de Halloween se va a realizar un safari fotográfico por el barrio para dar a conocer todos los rincones del Casco Antiguo. «Queremos hacer una ruta donde conozcamos y nos conozcan. El barrio es mucho más que la parte bonita», resalta Quercus Morales.

También analizó los lugares donde habría que fomentar más espacios más verdes o infantiles o lo que no sea de agrado para el barrio. «Con ese safari fotográfico podemos ver qué es lo que queremos reforzar o lo que nos gustaría transformar», expresa. Por otro lado, en el mercadillo del rastro del Casco Antiguo, que se celebra el primer sábado de cada mes, la asociación de vecinos monta un puesto de trueque donde se pueden intercambiar objetos.

Aún están preparando un calendario de cara a la nueva temporada en el que incluirán una exposición de cómics. Además, ya han recibido varias propuestas para otras clases de baile y cursos.

**«En la ciudad tenemos muchos problemas de espacio para realizar actividades»**

## 110.000 personas asistieron a los actos de la Noche en Blanco

### REDACCIÓN

BADAJOZ. El Ayuntamiento de Badajoz cifró ayer en 110 000 las personas que disfrutaron de la amplia oferta de actividades que tuvieron lugar la Noche en Blanco el sábado. Según el Consistorio, la cita no solo movilizó a los pacenses, «ya que la ciudad reci-

bió visitantes de toda la provincia y un gran número de asistentes llegados desde Portugal, consolidando su dimensión internacional».

El alcalde, Ignacio Gragera, valoró muy positivamente esta nueva edición. «Debemos estar muy orgullosos de tener la capacidad de organizar una programación

cultural tan completa, condensada en un solo día, en el que abrimos la ciudad para todo aquel que quiera disfrutar de ella», afirmó según recoge el Ayuntamiento en una nota de prensa. Además el regidor agradeció tanto a los vecinos que cedieron sus espacios como a todos los que llenaron las calles con su presencia. Por su parte, el concejal José Antonio Casablanca destacó la normalidad de la cita: «Hemos vivido una participación masiva y una puesta en valor de nuestra cultura y nuestro patrimonio».

**Muere Paqui Yáñez, presidenta de la asociación de vecinos de las 800**

### L. EXPÓSITO

BADAJOZ. Paqui Yáñez falleció ayer en Badajoz. Así lo lamentó el PSOE, partido en el que militaba. Era conocida sobre todo por ser presidenta de la Asociación de vecinos de Santa Engracia, barriada más conocida como las 800.

Según contó ella misma a HOY, siendo niña enfermó su madre y tuvo que ingresar en los hogares, donde estudió. Con 16 años comenzó a trabajar y con 27 dejó un puesto de administrativa para cuidar de sus hijos, una tarea que no le impidió convertirse en una de las líderes vecinales de la margen derecha. Esa lucha por los demás fue reconocida en 2014 por el PSOE.

El secretario general del PSOE, Miguel Ángel Gallardo, aseguró que Yáñez era «una mujer extraordinaria y gran socialista de Badajoz. Pasó su vida peleando por los derechos de los vecinos y vecinas de las 800».

El alcalde Ignacio Gragera lamentó «profundamente» el fallecimiento de la «histórica dirigente vecinal y miembro del PSOE de Badajoz».



Paqui Yáñez

### EN BREVE

#### SUCESOS

**Fallece al caer desde el Puente Real**

Una persona se precipitó al río ayer desde el Puente Real de Badajoz. Según informan la Policía Nacional y los Bomberos, pasadas las 16.00 horas un conductor paró su vehículo en mitad del puente y se precipitó al río, sin intervención de terceras personas.



**Con las personas con discapacidad intelectual y sus familias.**

info@plenaclusionextremadura.org

www.plenaclusionextremadura.org